



ГАЗЕТА КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

# ВЕСТИ

СЛУЖБА 01



Издается с 5 января 1991 года. Выходит один раз в неделю.

6 февраля 2024 года, вторник.

№ 5 (10003)

Цена свободная. <http://vest-news.ru>



16+

В НОМЕРЕ

2-3 Успехи каждого района

5 Зелёная сказка Авчуринской школы

8 Старт в будущее через... кулинарную студию

12 Хороший учитель – ещё и актёр

# ОСНАЩЕНИЕ ДЛЯ СПАСЕНИЯ

Новую технику передал калужанам глава МЧС России Александр КУРЕНКОВ



**В** конце минувшей недели министр по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий прибыл в Калугу с рабочим визитом. Вместе с губернатором области Владиславом Шапшой, руководством регионального Управления МЧС осмотрели ряд объектов.

**Светлана МАЛЯВСКАЯ**

В специализированной пожарно-спасательной части Александр Куренков вручил представителям подразделений ключи от семи новых машин. Это автоцистерны, грузовики, автомобиль разминирования. Все они отечественного производства.

- У нас много производств, много талантливых конструкторов, изо-

бретателей. Есть очень достойные образцы современной техники, снаряжения и оборудования, которые ничуть не хуже иностранных и даже превосходят их. Государство, промышленность справляются. В ближайшее время появится все, что необходимо для спасения, - это точно, - подчеркнул в беседе с журналистами Александр КУРЕНКОВ.

Владислав Шапша передал обмундирование для пожаротушения и специализированное оснащение.

Отличившимся сотрудникам были вручены ведомственные и региональные награды. В региональном Управлении МЧС Александр Куренков посетил центр управления в кризисных ситуациях, познакомился с детско-юношеской командой по пожарно-спасательному спорту, в музее центра пропаганды – с лучшим в области кадетским классом МЧС из Перемышльского техникума эксплуатации транспорта.

Министр МЧС обсудил вопросы дальнейшего взаимодействия в области защиты населения и территорий с главой региона.

Фото Георгия ОРЛОВА.

АКТУАЛЬНО

## Пожароопасный сезон не за горами

Подготовка к пожароопасному периоду обсуждалась вчера на координационном совещании руководителей областных и территориальных федеральных властных структур.

О ней доложили глава регионального минприроды Владимир Жипа, начальник Главного управления МЧС России по Калужской области Владислав Блеснов и руководитель Лесопожарной службы области Андрей Чурин.

Губернатор **Владислав ШАПША**, предваряя их доклады, напомнил, что подготовка к пожароопасному периоду начинается задолго до его начала с качественной организации и своевременного выполнения противопожарных мероприятий.

- Ежегодно на эти цели из областного бюджета мы выделяем более 100 млн рублей, а в этом году более 150 млн рублей. На эти средства приобретается лесопожарная техника, устанавливаются системы видеоконтроля, проводится профилактическая работа. Эти мероприятия позволяют нам избежать серьезных возгораний или справиться с ними на ранних стадиях, - сказал глава региона.

Как отметили выступающие, разработан региональный сводный план тушения лесных пожаров, создан резерв пожарной техники и оборудования, противопожарного снаряжения и инвентаря, транспортных средств и горюче-смазочных материалов. В рамках национального проекта «Экология» планируется дополнительная закупка техники. В каждом лесничестве созданы добровольные пожарные дружины. В феврале – марте запланировано проведение смотров готовности сил и средств муниципальных образований к предстоящему пожароопасному периоду.

В связи с этим Владислав Шапша напомнил главам администраций муниципалитетов, особенно пожароопасных, обратить внимание на тщательность подготовки техники и людей к пожароопасному периоду.

Подготовил Андрей ГУСЕВ.

**В** о время отчетов перед местными депутатами, представителями областной власти и местной общественности главы администраций подводят итоги сделанного за прошлый год и намечают планы на будущее. В них принимает участие губернатор Владислав Шапша.

# МУНИЦИПАЛИТЕТАМ

В районах области продолжается отчетная кампания

## Хвастовичский район

Здесь глава региона посетил село **Пеневичи**, где провел рабочую встречу по реализации крупного инвестиционного проекта - строительства **животноводческого комплекса на 3550 коров и 4630 молодняка**, который будет производить молоко высшего сорта и выращивать для продажи племенных нетелей. В перспективе на предприятии будут работать до 200 сотрудников. Проект находится в завершающей стадии, а проблемы по его кредитованию удалось решить при поддержке правительства области и сенатора Анатолия Артамонова.

Руководитель области также посетил **сельскую школу и территорию комплексной жилищной застройки в селе**. Благодаря национальному проекту «Образование» в Пеневичской школе в 2022 году был открыт центр «Точка роста». В прошлом году учреждение оборудовано новой цифро-



вой техникой. Губернатор обсудил с участниками рабочей поездки необходимость строительства детского сада, в чем может помочь программа по развитию опорных населенных пунктов и прилегающих к ним территорий (сельских агломераций).

В селе для работников животноводческого комплекса и социальной сфе-

ры будет построено 60 домов. В прошлом году их построено три, в этом году планируется еще шесть.

На открытом заседании районного Собрания состоялся годовой отчет главы районной администрации **Сергея ВЕДЕНКИНА**. Он отметил, что муниципалитет сохраняет стабильность в экономике. В агропромышленном комплексе обрабатывается 87 % сельхозугодий, что на 20 % выше, чем в среднем по области. За год валовое производство молока увеличилось на 3 %, надои на одну фуражную корову – на 4 %, производство мяса – на 18 %. На 31 % выросла урожайность зерновых. В следующем году планируется увеличить площадь посе-



ных площадей под зерновыми, зернобобовыми и кормовыми культурами и ввести в оборот 700 га неиспользуемых земель сельхозназначения.

Руководитель муниципалитета подробно доложил о результатах работы, которая велась в рамках национальных проектов «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Культура», «Жилье и городская среда».

**Владислав ШАПША** положительно оценил работу хвастовичан.

- Вам есть чем гордиться. Не только богатой историей, которая от вятчей берет свое начало, но и сегодняшними результатами. А ведь этого трудно добиться, когда людей не так много, а просторы и задачи огромные. Вы с честью с этим справляетесь, - отметил губернатор, адресовав особые слова благодарности участникам специальной военной операции и тем, кто оказывает гуманитарную помощь военнослужащим и окружает заботой их семьи.



## Перемышльский район

Совершая рабочую поездку по району, Владислав Шапша побывал на **стройплощадке очистных сооружений** в селе Калужская опытная сельскохозяйственная станция. Планируемый срок завершения работ – осень текущего года. Губернатор акцентировал внимание на значимости объекта для населенного пункта и его жителей, а также важности соблюдения графика.

В деревне **Сильково** Владислав Шапша посетил **основную школу**, где в 2022 году благодаря участию в программе «Развитие общественной инфраструктуры, основанной на местных инициативах (инициативное бюджетирование)» благоустроена территория. Проведен косметический ремонт пяти учебных кабинетов, в их числе три для открытия центра «Точка роста», а также столовой и дошкольной группы. В 2023 году на здании установили вентилируемый фасад, отремонтировали входную группу над главным



входом в здание школы, вход в дошкольную группу, три учебных кабинета и спортивный зал.

В Перемышле губернатор познакомился с ходом строительства **ФОКа**. Его возведение началось в

феврале 2022 года. Здесь разместятся универсальный игровой, борцовский и тренажерный залы, будут работать группы здоровья, в том числе для пенсионеров. **ФОК** должен открыться уже в марте.

В райцентре Владислав Шапша принял участие в заседании районного Собрания, где с отчетом выступила глава администрации **Надежда БАДЕЕВА**. Она отметила, что основой экономики района является сельское хозяйство: аграрный инвестиционный портфель в прошедшем году составил 925 млн рублей. Кроме того, в районе работает шесть промышленных предприятий, ведут свою деятельность семь туристических объектов. Идет модернизации сетей водоснабжения. В рамках реализации подпрограммы «Формирование современной городской среды» в Перемышле и Ахлебинине обустроены общественные территории. В 10 сельских поселениях реализовано 13 проектов местных инициатив.

Владислав Шапша отметил, что в расчете на одного жителя муниципалитет входит в тройку лидеров по валовому производству, производству зерна и картофеля, среднему надою молока, а по вводу жилья на душу населения – в пятерке лучших.

Губернатор передал Надежде Бадеевой Благодарственное письмо Минстроя России, адресованное коллективу администрации Перемышльского района, за существенный вклад и достижение высоких результатов в решении задач, направленных на социально-экономическое развитие ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.



# ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

## Мосальский район

В муниципалитете глава региона посетил социальные и производственные объекты районного центра. Это **детский сад комбинированного вида «Радуга»**, который посещают более 270 детей, **фабрика «Калужские волосы»**, являющаяся крупнейшим производителем волос для всех технологий наращивания, **парфюмерно-косметическая компания ООО «Биофармхолдинг»**, которая занимается разработкой, производством и внедрением уникальных лекарственных препаратов. На предприятиях Владислав Шапша познакомился с производственными процессами, побеседовал с руководством и сотрудниками, поинтересовался вопросами контроля качества продукции и планами по дальнейшему развитию.



В ходе заседания районной Думы состоялся отчет главы администрации района **Алексея КОШЕЛЕВА**, который отметил, в муниципалитете сохраняется положительная динамика по основным показателям социально-экономического развития. Одна из основных сфер занятости - сельское хозяйство. Промышленность района представлена семью предприятиями, которые работают стабильно, имеют потенциал развития.

В конце 2023 года на территории района зарегистрированы два новых предприятия, которые уже активно приступили к монтажу оборудования и в этом году планируют запуск производства.

В районе продолжается социальная догазификация, ведется ремонт автодорог, в полном объеме выполнена программа по переселению из аварийного жилья. В рамках регионального проекта «Форми-



рование комфортной городской среды» с 2017 года благоустроено 26 дворовых территорий и 30 общественных мест.

Подводя итог, Владислав Шапша отметил, что огромная заслуга района, обеспечившего прирост по молоку, в успехах сельскохозяйственной отрасли области. Вместе с тем глава региона обратил внимание руководства муниципалитета на повышение темпов социальной догазификации, более активное участия во всех нацпроектах, которые реализуются на территории региона. Это дает возможность привлекать федеральные средства для решения социальных проблем, одной из которых губернатор назвал рекон-

струкцию очистных сооружений и системы канализации Мосальска.

Говоря о путях дальнейшего развития района, в числе его основных преимуществ губернатор назвал развитие въездного туризма.

- *Это очень быстро развивающаяся отрасль экономики, приносящая неплохие доходы и налоги в бюджет*, - отметил **Владислав ШАПША**.

Он также поблагодарил мосальчан за активную помощь бойцам, которые участвуют в специальной военной операции, - сбор и отправку гуманитарных грузов, изготовление маскировочных сетей и окопных свечей.

## Мещовский район

В районе Владислав Шапша познакомился с перспективами развития **КФХ «АБЛЪКО»**, где производятся натуральные напитки по традиционным рецептам из местных яблок, а продукция реализуется в торговые сети Калуги, Москвы, Санкт-Петербурга. В крестьянско-фермерском хозяйстве также успешно занимаются развитием сель-

ского туризма - ежегодно Торкотино становится центром гастрономического фестиваля, посвященного Международному дню сидра.

Губернатор поручил руководству минсельхоза продумать возможность использования опыта КФХ «АБЛЪКО» в проведении подобного гастрономического фестиваля и в Калуге.



В Мещовске в ходе заседания районной Думы с участием губернатора состоялся отчет главы администрации района **Владислава ПОЛЯКОВА**.

В своем выступлении руководитель муниципалитета отметил, что ведущую позицию в экономике района занимает аграрная отрасль. Всеми категориями хозяйств было произведено почти 53,7 тыс. тонн зерна. В области сельского хозяйства сосредоточены и все самые крупные инвестиционные проекты.

Продолжается газификация населенных пунктов. Проведен капремонт более 8 км автодорог. В шести сельских населенных пунктах района в рамках программы «Чистая вода» были построены новые колодцы. Благодаря нацпроекту «Здравоохранение» построены два модульных ФАПа. В ходе исполнения Федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» благоустроен пляж на реке Турее в Мещовске. В конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры муниципальных образований, основанных на местных инициативах, 5 проектов получили финансовые средства и успешно реализованы.

В рамках национального проекта «Образование» в районе начала работать пятая, открытая в Домашовской средней школе, «Точка роста». В Мещовской средней школе открыли Медиациентр. Проведен капитальный



ремонт Серпейской средней школы. В рамках нацпроекта «Культура» началось строительство сельского Дома культуры в поселке Молодежный.

Большое внимание уделяется развитию туристического потенциала. В рамках регионального проекта «Сельское лето» в районе организовано два фестиваля, привлекающих любителей семейного сельского отдыха. В планах - проведение нового фестиваля фермерских продуктов, который может стать еще одним узнаваемым событийным мероприятием в регионе.

Подводя для муниципалитета итоги прошлого года, Владислав Шапша подчеркнул, что в последние годы Мещовский район вышел на лидирующие позиции в области по производству зерна. Он также обратил особое внимание на дальнейшее развитие системы здравоохранения района - в текущем году будет ремонтироваться поликлиника в Мещовске и ФАП в Растворове.

В числе приоритетов дальнейшего успешного развития муниципалитета Владислав Шапша назвал продолжение газификации населенных пунктов. По мнению губернатора, следует продолжать развивать и туризм, тем более что Мещовская земля славится как родина трех российских цариц, здесь сохранилось много памятников церковного зодчества, развивается агротуризм, благоустраивается районный центр.

Владислав Шапша также поблагодарил жителей района за активную помощь бойцам, которые участвуют в специальной военной операции и внимание к их семьям, помощь и поддержку.

## Медработники области вернулись из командировки в Первомайск



Наши специалисты работали в приемном отделении, травмункте, реанимации, а также во всех отделениях стационара хирургического и терапевтического профиля, дежурили круглосуточно.

В состав бригады входили невролог, травматолог-ортопед, хирург, эндокринолог, врач функциональной диагностики (терапевт), анестезиолог-реаниматолог, анестезист и две медицинские сестры (перевязочная и операционная).

За время работы помощь оказана более 2,5 тысячи человек. Планово в поликлинике приняли более 1200 человек, а в приемном отделении и травмункте оказана неотложная и экстренная помощь более 600 пациентам. Проведено 730 оперативных вмешательств.

Об этом сообщил госаблик «Министерство здравоохранения Калужской области» в социальной сети ВКонтакте.

### НАША СПРАВКА

Госаблик «Министерство здравоохранения Калужской области» в социальной сети ВКонтакте - официальная группа министерства здравоохранения Калужской области. В нем на регулярной основе размещается актуальная и достоверная информация о новостях здравоохранения, реализации национальных проектов, работе медицинских организаций. У пользователей есть возможность задать свой вопрос, получить компетентный комментарий, оставить благодарность врачу, сообщить о проблеме с помощью платформы обратной связи и многое другое. Аналогичные госаблики ведут все органы власти региона и бюджетные организации.



### Облизбирком определил количество избирателей на территории региона

По состоянию на 1 января 2024 года, численность избирателей в Калужской области составила 797 728 человек.

Увеличение числа избирателей произошло в Боровском, Жуковском, Ферзиковском и Перемышльском районах, а также в Обнинске. Самое большое количество избирателей проживает в Ленинском муниципальном округе - 115 077 человек.

### Состоялось 44-е заседание Избирательной комиссии области

Его участники приняли ряд документов, необходимых для проведения президентской кампании.

Утверждена дата проведения жеребьевки по распределению между зарегистрированными кандидатами и политическими партиями эфирного времени на региональных каналах. Жеребьевка состоится 14 февраля в 11.00, всю подробную информацию можно посмотреть на сайте Облизбиркома.

Кроме того, были рассмотрены кадровые и организационные вопросы.

### Голосование избирателей, не имеющих регистрации

Избиратели, не имеющие регистрации по месту жительства в пределах России, смогут проголосовать на выборах в марте 2024 года по месту фактического нахождения с помощью механизма «Мобильный избиратель».

Для этого нужно заранее подать заявление с 29 января по 11 марта через портал Госуслуг либо в территориальной избирательной комиссии или МФЦ. А с 6 по 11 марта можно написать заявление в участковой избирательной комиссии.

Другой вариант: в дни голосования - 15, 16 и 17 марта подать личное письменное заявление о включении в список избирателей, предъявив паспорт гражданина Российской Федерации или иной документ, заменяющий паспорт, на специальном избирательном участке для граждан без регистрации. Участок расположен по адресу: Калуга, ул. Ленина, 74.

### Новые возможности для избирателей в Калужской области

Вы находитесь вдали от своего избирательного участка? Есть решение! Мобильный избиратель - голосование по месту нахождения. Механизм дает возможность проголосовать на любом удобном участке вне зависимости от регистрации по месту жительства избирателя. Что для этого нужно?

С 29 января по 11 марта подать заявление через портал Госуслуг либо в территориальной избирательной комиссии или МФЦ. А также можно написать заявление в участковой избирательной комиссии с 6 по 11 марта.

Нет времени или возможности посетить избирательный участок, но есть подтвержденная учетная запись на Госуслугах? Тогда вам поможет дистанционное электронное голосование. ДЭГ предоставляет возможность проголосовать онлайн из любого удобного места нашей страны с помощью устройства с доступом в интернет. Что для этого нужно?

С 29 января по 11 марта включительно подать заявление через портал Госуслуг или на специальном портале [vybory.gov.ru](http://vybory.gov.ru).

## СЛУЖИ В ВООРУЖЁННЫХ СИЛАХ ПО КОНТРАКТУ!

ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ОБРАТИТЬСЯ С ЗАЯВЛЕНИЕМ (ПОДАТЬ ЗАЯВКУ), ВАРИАНТЫ:

- ✓ лично, почтовым отправлением, по телефону в пункт отбора или военный комиссариат
  - ✓ в личном кабинете гражданина на сайте Минобороны России
- [службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф)**
- ✓ через электронный сервис «Военная служба по контракту» на Едином портале государственных услуг
- [госуслуги.рф](http://госуслуги.рф)**

КОНТРАКТ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ:

**НА 1 ГОД, 3 ГОДА И 5 ЛЕТ**

#### ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

- ✓ возраст от 18 лет
- ✓ годен по состоянию здоровья

#### 5 ШАГОВ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ

- ✓ сдать документы в пункт отбора или военный комиссариат
- ✓ пройти собеседование с психологом в пункте отбора
- ✓ пройти медицинский осмотр в военном комиссариате
- ✓ получить предписание и убыть к месту службы
- ✓ заключить контракт в воинской части

#### ПЕРЕЧЕНЬ ДОКУМЕНТОВ

- ✓ автобиография и анкета, форма на сайте [службапоконтракту.рф](http://службапоконтракту.рф)
- ✓ паспорт
- ✓ военный билет (при наличии)
- ✓ свидетельства о браке и рождении детей (при наличии)
- ✓ документы об образовании



г. Калуга, ул. Максима Горького, 87.

Телефон для справок: +7 (4842): **54-25-07.**

# МИР ЗЕЛЁНОГО ДИЗАЙНА

В Ферзиковском районе появился «ботанический сад», созданный стараниями школьников и педагогов

**Н**еобыкновенным разнообразием растений пестрят коридоры, кабинеты и холл Авчуринской школы. Здесь можно полюбоваться на всем известные виды цветов и увидеть редкие декоративные экземпляры. Создать настоящую зеленую сказку помогла реализация в школе проекта детских инициатив. Результаты озеленения рекреаций уже есть, но педагоги и ученики нацелены на большее. О том, что уже сделано и что необходимо для реализации планов, рассказываем в нашем материале.

**Екатерина АНТОНОВА**

## Первые шаги

Авчуринская средняя школа начала свою историю в 60-е годы. Изначально она была семилетняя. В 1957 году учебное заведение перенесли на центральную усадьбу в бывшую библиотеку Полторацких. Здание было не приспособлено к учебным занятиям, плохо отапливалось, но ни учителя, ни ученики не унывали и жили полноценной жизнью: ходили в походы, ездили на экскурсии, участвовали в художественной самодеятельности, выращивали овощи и цветы, собирали много семян. Участок был образцовым, семена возили на ВДНХ в Москву.

В 1989 году началось строительство новой школы, и в 1991 году она гостеприимно распахнула двери. Сейчас это большое двухэтажное здание с просторным спортзалом, столовой, мастерскими и 16-ю кабинетами. Несмотря на переезды из одного здания в другое, педагоги, которые украшали свои рабочие места цветами, были всегда. Но условия для цветоводства создавались сложно и не везде.

В 2016 году в школе заменили оконные блоки первого этажа, избавились от сквозняков, так нормализовался температурный режим. Это создало благоприятные условия для разведения цветов в кабинетах и коридорах организации.



- Но в коридоры и рекреации цветы пришли не сразу, - рассказывает советник директора по воспитательной работе **Наталья ЦИБУЛАЕВА**. - Можно сказать,

что я была у истоков этого дела. Первым нашим цветком в коридорах было тяжёлое. В основном это были уже взрослые растения, принесённые из дома, но школьники недостаточно ответственно относились к вопросам озеленения коридоров и холлов. Часто мы находили сломанные растения, травмированные листья и стебли, мусор в цветочных горшках. Ребята роняли горшки с подоконников и полки, что и вовсе губило растения.

В 2018 году в школу пришла, как ее называют и дети, и коллеги, «наш главный цветовод», учитель биологии Людмила Цыганова. С того момента школа начала расцветать. Ребята с удовольствием стали посещать ее кружок по комнатному цветоводству «Цветочный дизайн». Здесь они учились правилам ухода за растениями и активно занимались разведением комнатных цветов в школе. Так родилась идея озеленения кабинетов и коридоров, которой загорелись и дети, и взрослые.

## Проект «Уютная школа»

Сейчас многие кабинеты и места отдыха в коридорах становятся похожи на чудесный зимний сад. Дежурные школьники поливают растения, активисты и участники кружка помогают учителю биологии с пересадкой, рыхлением, подкормкой и лечением растений.

В этом году для участия в конкурсе «Школьные инициативы» Авчуринская школа выбрала практико-ориентированный проект по озеленению интерьера школьных рекреаций «Уютная школа». Этот конкурс дает возможность учащимся воплотить в



Учитель биологии Людмила Цыганова и ученики 9 – 10-х классов.

## НАША СПРАВКА

На данный момент в школьных коридорах расположилось более 50 напольных кашпо с крупными цветами и небольших кашпо, украшающих полки, подоконники и стенды, посвященный землякам - участникам СВО. Разнообразие цветов огромное. Здесь можно увидеть филодендрон, монстеру, сансевиерию, шеффлеру, фикус Бенджамина и фикус каучуконосный, драцену, диффенбахию, толстянку, эпипремнум, циссус ромболистный, хлорофитум, аспарагус, колеус, папоротник Венерин волос, различные виды бегоний, хойю мясистую, аспидистру, пеларгонию, молочай гребенчатый, бересклет, мяту домашнюю, каланхоэ и китайский гибискус. В озеленении рекреаций участвуют все ученики Авчуринской школы, их родители и педагоги под руководством учителя биологии Людмилы Цыгановой.

жизнь свои идеи по усовершенствованию пространств в образовательных учреждениях.

Проект был разработан учениками 9 – 10-х классов под руководством Людмилы Цыгановой. В его реализации принимают участие все школьники, их родители и педагоги. Также найден спонсор, готовый предоставить посадочный материал. Дело остается за самым главным – победой в конкурсе, которая поспособствует получению финансовой помощи для реализации проекта в полном объеме.

А планы у участников большие. При условии выигрыша в конкурсе школа думает закупить подставки для цветов, цветочные горшки и кашпо, необходимые инструменты и оборудование, грунт и удобрения. Затем продолжить озеленение интерьера школы и ее территории. Как рассказала Наталья Цибулаева: «Мы в этом году своими силами возобновили цветники. Работа уже ведется с осени прошлого года».

Летом прошлого года дети высадили на территории школы плодовые деревья и кустарники. Саженцы подарили и помогли посадить руководитель комиссии по делам многодетных семей Елена Молодцова, депутат Законодательного Собрания области Дмитрий Артамонов и депутат городской Думы г. Калуги Роман Выборнов. Все деревья принялись.

Фото из архивов Авчуринской школы.



# МУЗЫКА ЗОВЁТ К МЕЧТЕ!

Гала-концерт фестиваля «Путь к мастерству» состоялся в Калуге



**Э**тот концерт стал самым ожидаемым событием для учащихся и педагогов 14 детских школ искусств региона и двух колледжей культуры.

**Татьяна САВКИНА**

Зрительный зал областной филармонии был полон: участники пришли поддержать родные и друзья. А на сцене – солисты, музыканты и танцевальные коллективы из Калуги, Товаркова, Обнинска, Малоярославца, Кирова. В финал конкурса вышли лучшие из лучших – ребята, отличившиеся на российских и международных конкурсах 2023 года. Нынешний концерт стал своеобразным подведением итогов. Его посвятили 80-летию снятия блокады Ленинграда, мужеству

и героизму жителей города и советских солдат.

Большую часть номеров составили патриотические произведения советских композиторов. Юные исполнители ответственно подошли к своим выступлениям. Для слушателей было подготовлено множество музыкальных сюрпризов, номера плавно перетекали один в другой.

Вечер украсили танцевальные композиции Марии Тарасовой и Владислава Фегера – солистов народного хореографического коллектива «Забавушка» из Кирова, хореографического ансамбля «Терпсихора», представляющего школу искусств № 1, ансамбля флейтистов и хора мальчиков и юношей «Алые паруса» ДШИ № 2 им. Н. Метнера (г. Обнинск). Свой номер представили воспитанники Товарковской детской

школы искусств – вокально-хоровой ансамбль «Ассоль».

Коллектив известен на просторах области: ребята становились лауреатами конкурсов «Салют Победы» и «Земля, ракета, космос». И в этот раз талантливые школьники продемонстрировали свои успехи, как и детский духовой оркестр «ДеМеТон» из Малоярославецкой школы искусств. Напомним, что малоярославчане в прошлом году стали победителями Президентского фонда культурных инициатив «Потомки победителей чтут подвиг отцов», кроме того, они были отмечены поездкой в «Артек». Настоящими овациями был встречен выход на сцену калужских музыкальных династий Брусановых и Шемарыкиных (ДШИ № 5 и ДШИ № 4), подаривших слушателям незабываемые впечатления.

– Такие достижения учащихся – большая совместная работа детей, педагогов и родителей. Фестиваль «Путь к мастерству» мы проводим более десяти лет, я считаю его значимым событием, которое позволяет юным артистам выступить на одной из лучших сцен области. Это шаг ребенка к мечте, которую он постепенно воплощает в жизнь, а помогаем ему в этом мы, взрослые, – говорит организатор мероприятия директор областного учебно-методического центра в сфере культуры и искусства Алла АКИНИНА.

Фото Аллы АКИНИНОЙ.



Духовой оркестр «ДеМеТон», Малоярославецкая ДШИ.

## КУЛЬТУРА

### Открылась первая выставка проекта к 210-летию М. Ю. Лермонтова

Всегда любопытно посещать музей, когда экспозиция только открывается. Там все ново, неизвестно и, конечно, интересно. Это потом мы услышим о выставке от знакомых и друзей, о ней расскажут в средствах массовой информации. А пока... Пока еще по залам «бродят» неясные тени прошлого. Поклонники искусства впервые обретают новые знания, детально рассматривая те или иные предметы, в том числе имеющие отношение к старине.



Лермонтов в возрасте 3-4 лет.

Калужский музей изобразительных искусств презентует новый литературно-художественный проект «А душу можно ли рассказать?..», посвященный юбилею Михаила Юрьевича Лермонтова. Ярчайший русский поэт и прозаик прожил короткую, но очень насыщенную жизнь (1814 – 1941). В его произведениях много гражданских и философских воззрений, много духовного и наполненного патриотикой.

– В название выставки мы вынесли строчку из поэмы «Мцыри». Собственно, о душе и переживаниях поэта мы хотели рассказать, соединить художественное слово со зрительными образами. Начинается этот проект с выставки, посвященной теме Родины в творчестве Лермонтова, она у него неисчерпаема, – поделилась ведущий методист музея Элла КОРНЕЛЮК.



Посетители музея пройдут по «лермонтовским местам». На выставке представлены работы русских и советских художников Алексея Шалаева, Семена Горячева, Николая Маслянова, Михаила Валукина, Федора Константинова, в живописи и графике изображающих дорогие сердцу Лермонтова Москву – город, где он родился, имение Тарханы, где у бабушки провел свое детство, Санкт-Петербург, где жил, и, конечно, Кавказ, без которого невозможно показать его личность. По словам Эллы Корнелюк, вторая выставка будет более подробно рассказывать о кавказском периоде жизни Лермонтова и произведениях, здесь написанных. А пока можно увидеть Ботанический сад (из рисунков князя Гагарина) и домик в Пятигорске, в котором Лермонтов провел свои последние дни.

Поэт связывал любовь к Родине не только с пейзажными красотами, но и с ее героической историей, поэтому в экспозиции есть работы художников-баталистов, посвященные войне 1812 года.

Вместе с Музеем изобразительных искусств участником проекта выступает областная библиотека им. В. Г. Белинского. Специально к этой выставке были подобраны книги, повествующие о различных периодах жизни поэта. Здесь можно увидеть репродукции детских портретов Лермонтова и портретов его родных, первые рисунки, интерьеры дома в Тарханах (к картинам также подобраны стихотворные строки).

Помогают узнать о Лермонтове современные технологии. В терминале можно найти биографическую справку о происхождении поэта, его родителях, бабушке, которая занималась воспитанием маленького Миши, образовании и талантах, среди которых живопись, шахматы, музыка (кстати, для некоторых своих произведений поэт делал рисунки сам).

Татьяна СОЛОДКИНА.  
Фото автора.

Евгения ФРОЛОВА

**Р**усский Север – два слова, вбирающие в себя множество ассоциаций: бескрайние просторы, заповедная природа, переменчивая погода, арктический холод, ледяной ветер, синие киты, полярное сияние, безграничное тепло сердец местных жителей. Быт уникальных провинций на краю света нашел свое отражение в экспозиции акварелей семи художниц из Северодвинска и серии снимков калужского фотокорреспондента Антона Забродского.

Сельские мотивы

Полторы тысячи километров – практически столько преодолели живописные миниатюры Алены Севастьяновой, Лилии Солтановой, Елены Дорофеевой, Светланы Фокиной, Ирины Агапудовой, Кристины Корельской и Полины Иониной на пути в Калугу. Основные темы работ художниц из Северодвинска – природа и архитектура загадочного и пленительного Русского Севера, где естественным путем между собой переплелись разнообразные самобытные культуры. Среди пейзажей есть даже виды уникального села Нёнокса, имеющего более чем 600-летнюю историю. Выставка предлагает посетителям взглянуть на Архангельск и другие северные города как на особое пространство, где в результате исторических и этнических процессов сложилась настоящая культурная вселенная.

На картинах изображена суровая северная природа, но благодаря изящным линиям и ярким тонам отпугивающим холодом от них совсем не веет. Большинство полотен получились у художниц очень солнечными и теплыми. Под слоем воздушных красок буквально светится белый лист бумаги, предавая акварелям дополнительное манящее сияние. Палитра оттенков подобрана очень тонко. От экспозиции исходит особая женская энергетика – никакой излишней загруженности, утонченность деталей, едва заметный, почти прозрачный рельеф.

Оформление выставки на первом этаже Дома музыки – само по себе произведение искусства. Все картины прекрасно сочетаются друг с другом, наполняя помещение особой душевностью и атмосферностью.

Заведующая картинной галереей Наталья Головатюк отметила, что порой недостаточно просто развесить



# НАЕДИНЕ С СУРОВОЙ КРАСОТОЙ

Две выставки с сильным характером открылись в Доме музыки



полотна на стенах в ряд на одинаковом расстоянии. В каждой экспозиции должна быть своя изюминка.

Особенностью «Русского Севера» стала объёмность – организаторы решили дополнить выставку предметами декора и традиционными северными костюмами, ведь погружение в самобытную культуру народов невозможно без прикосновения к традициям и быту коренных жителей.

Рядом с картинами из Северодвинска органично расположились северный ткацкий стан, аутентичные наряды и рушники из обширной коллекции предметов Архангельской и Вологодской губерний России, предоставленные этнографическим музеем «Юхновграда». На вернисаж в Калугу приехали две художницы

– Елена Дорофеева и Кристина Корельская. Они не только рассказали гостям о своих картинах, но и провели творческий мастер-класс. Украшением вечера стал небольшой концерт муниципального камерного хора под руководством Маргариты Кулаевой.

**Застряла в сердце холодная зано́за**

Северное сияние – одно из самых чудесных явлений природы, которое можно наблюдать только в определенное время года в конкретных частях нашей планеты. Танцующая, словно пламя, оптическая иллюзия увлекает, завораживает, будоражит разум миллионов людей. Запечатлеть таинственное свечение небес цвета нефрита в Мурманске удалось фото-

графу из Калуги Антону Забродскому.

Уникальный кадр, которому могут позавидовать многие охотники за северным сиянием, является лишь малой частью персональной выставки «На краю земли». Снимки были сделаны мастером репортажной съемки во время творческой экспедиции. Многие из них Антон привез из путешествия к Териберке – знаменитому селу в Мурманской области на берегу Кольского полуострова у Баренцева моря. В 2014 году безмолвные пейзажи этого уголка России появились в фильме «Левиафан» Андрея Звягинцева, и Териберка «проснувшись знаменитой», став

популярным направлением у туристов, а журнал National Geographic даже включил ее в топ-20 лучших мест для путешествий.

Антон Забродский открыл для калужан неистовую красоту Арктики. Кладбище деревянных кораблей, окутанное мрачной историей, давно стало визитной карточкой Териберки. Неоднозначная достопримечательность не так давно отпраздновала полувековой юбилей. Она тоже попала в объектив калужского фотокорреспондента. На снимке можно увидеть останки севших на мель кораблей, основные детали которых сгнили и покрылись ярко-зеленым мхом. Вокруг, куда ни глянь, – голые сопки и необъятное Баренцево море. Какая-то магическая сила буквально вынуждает возвращаться к кадру снова и снова.

Все работы наполнены сдержанной красотой Севера и дарят посетителям возможность взглянуть на эти нетронутые природные богатства глазами талантливого человека. От снимков так веет бодрящей свежестью и трескучим морозцем, что по коже невольно бегут мурашки.

Для многих фотовыставка Антона Забродского станет личным откровением, покажет новые горизонты для путешествий по России. В существование этих неповторимых пейзажей действительно трудно поверить, пока не увидишь собственными глазами.

Дом музыки будет под властью Русского Севера целый месяц. Посетить выставки можно до 28 февраля.

## АНО «Старт в будущее» открыло кулинарную студию-кафе

Наталья ЛУГОВАЯ

**П**роjekt «Булки не растут на деревьях» – один из самых ярких, интересных, а главное – полезных проектов Центра социальной и правовой помощи детям «Старт в будущее». Он создавался для того, чтобы погрузить ребят из соцучреждений в жизнь, обучить их и помочь найти себя в профессиональной сфере, а работодателям – воспитать и привлечь в организации новых сотрудников – знающих, умелых, мотивированных.



# «БУЛКИ» СОЗРЕЛИ

Проект стартовал в конце 2018 года. Как понятно из названия, основной целью было сформировать у воспитанников соцучреждений понимание того, откуда берется еда, ведь процесс планирования, закупки продуктов, их обработки и приготовления, хорошо знакомый «домашним» детям, от глаз таких ребят зачастую скрыт.

Проект поддержали предприниматели, лучшие шеф-повара Калуги. Помимо приготовления еды в студии стали проходить мастер-классы по сервировке, обслуживанию и пр.

За время работы студии на базе торгового центра «Новый дом» более пяти сот ребят прошли через ее стены. Кому-то это помогло определиться с дальнейшей профессией, кому-то – понять основы бизнеса, все подростки получили навыки самообслуживания, а

**«**Наша цель – со временем снизить сопротивление ребят на рабочем месте до минимума и отпустить на открытый рынок труда участников наших проектов.



Ирина ИВКИНА.

главное – поняли, что булки не растут на деревьях. Более того, многие из бывших воспитанников сегодня успешно работают в ресторанном бизнесе и даже являются успешными бизнесменами. Лучшая и самая дорогая шаурмячная в Калининграде – проект выпускницы калужской студии Дианы Ефремовой.

После закрытия ТЦ «Новый дом» студия почти год

не функционировала в полном формате. На помощь ребятам пришел бизнес: владельцы «Евростоловой» на Московской улице выделили помещения для размещения, более того – провели ребрендинг своего заведения, «подстроившись» под название проекта.

В оформлении и оснащении существенно помог Фонд президентских грантов, проект поддержало министерство труда и социальной защиты региона и бизнес-сообщество Калуги. Торжественное открытие нового кафе состоялось 2 февраля. Поздравить воспитанников студии и представителей «Старт в будущее» приехал министр труда и соцзащиты области Павел Коновалов. Министр пожелал проекту удачи, подарил ребятам большую кулинарную книгу и радиоприемник, который сделает отдых в кафе еще уютнее.

Изменились не только место размещения студии и ее дизайн – изменилась и значительно расширилась концепция проекта.

– Мы хотим научиться готовить полезную и свежую еду на завтрак, обед и ужин, включить в меню кафе блюда из сезонных овощей, выпечку без глютена и сахара, – перечисляет исполнительный директор АНО «Старт в будущее» Ирина ИВКИНА. – Чтобы привлечь больше посетителей, мы планируем разработать программу мероприятий: для детей и подростков будут работать кулинарная школа, проходить занятия по искусству, спектакли. Мы организуем экскурсии в наши мастерские, клуб для подростков, кинопоказы, выставки, музыкальные вечера и дружеские встречи для всех. Также хотим поддерживать принципы раздельного сбора и сортировки мусора, чтобы внедрить это в повседневную жизнь ребят.

После воспоминаний и торжественных речей студия заработала вовсю: два великолепных шеф-повара провели мастер-классы, на которых ребята пригото-

**ЦИФРА**  
За время работы кулинарной студии  
**<500** РЕБЯТ  
из социальных учреждений области прошли через ее стены, получив навыки повара, кондитера, бариста, бармена и официанта. Столько же ребят пройдут обучение и в текущем году.

ли запеченные яблоки и куриные биточки с сушеными яблоками и творогом.

В новом пространстве также предполагается проводить мастер-классы, встречи с интересными людьми, тренинги и игры. Кафе открыто для всех. Здесь можно работать, играть в настольные игры, перекусить после пар или даже заглянуть во время прогулки с собакой – четвероногим посетителям здесь тоже рады. Одной из «фишек» кафе станет использование уникальной индивидуальной глиняной посуды, которую воспитанники соцучреждений изготавливают в рамках другого интересного проекта «Старт в будущее» – «АртКерама пространства».



Руководитель кулинарной студии «Булки не растут на деревьях» Дмитрий Мальгин, Ирина Ивкина и Павел Коновалов.

## Наставники тоже учатся

Центр «Старт в будущее» системно занимается сопровождением трудоустройством с 2021 года. В эту работу включены воспитанники и выпускники организаций для детей-сирот, замещающих семей, коррекционных школ, интернатов, сотрудники учреждений и работодатели.

В субботу в центре «Старт в будущее» на Кубяка прошло обучение наставников и работодателей, которые берут ребят из соцучреждений на практику либо рассматривают их как потенциальных сотрудников в будущем.

На встрече шла речь о том, каким должен быть наставник. Психолог центра рассказала об особенностях ребят, а действующие наставники делились своим опытом.

Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА и АНО «Старт в будущее».



## Снижение преступности – хороший результат

Участники расширенного заседания коллегии прокуратуры Калужской области 31 января обсудили результаты работы ведомства и задачи по укреплению законности и правопорядка в регионе.

Прокурор области Константин Жиляков доложил, что в прошлом году на территории региона органами прокуратуры выявлено свыше 45 тысяч нарушений законов, принято более 20 тысяч мер реагирования, к различным видам ответственности по инициативе прокуроров привлечено 12 тысяч лиц. По материалам прокурорских проверок возбуждено 260 уголовных дел.

Губернатор **Владислав ШАПША** значимым результатом совместной работы правоохранительных органов назвал снижение преступности в регионе:

– В прошлом году преступная активность сократилась на 9,3 %. Замечу, что во многом снижение происходит по преступлениям, которые совершаются в общественных местах. Это касается комфорта наших жителей и их чувства безопасности.

В условиях проведения специальной военной операции особую актуальность приобретают вопросы противодействия терроризму и экстремизму. Органы власти и правоохранители, по словам губернатора, должны совместно выявлять и устранять недоработки в исполнении требований антитеррористического законодательства, в первую очередь на объектах массового пребывания людей, транспортной инфраструктуры, в социальных учреждениях. Для профилактики экстремистских проявлений необходимо пресекать распространение

деструктивной информации, особенно в молодежной среде и социальных сетях.

Глава региона подчеркнул первостепенное значение защиты трудовых прав граждан в текущей экономической ситуации, а также большую работу областной прокуратуры по погашению задолженности по зарплате. Благодаря прокурорской инициативе в отношении недобросовестных работодателей возбуждено 10 уголовных дел. Гражданам вернули 160 млн рублей заработанных денег.

Глава региона отметил серьезные результаты работы прокуратуры в сфере противодействия коррупции:

– Есть случаи привлечения должностных лиц к административной, дисциплинарной ответственности, вплоть до увольнения. Такая практика будет продолжаться.

В числе главных совместных задач Владислав Шапша назвал отстаивание интересов участников экономической деятельности и снижение бюрократического давления на бизнес. В Год семьи особенно актуальны вопросы соблюдения прав многодетных семей. Неизменно в сфере внимания прокуратуры находится защита прав несовершеннолетних и наиболее уязвимых категорий – детей-сирот и инвалидов.

Серьезного внимания, по словам руководителя области, требуют вопросы надзорного сопровождения реализации национальных проектов, а также обеспечения законности в ходе предстоящих выборов президента России.

Владислав Шапша поблагодарил руководство и сотрудников ведомства за слаженную и конструктивную работу.



*В рамках федерального проекта «Без срока давности» в открытом судебном разбирательстве в сентябре 2023 года выступил губернатор Владислав Шапша. Константин Жиляков поблагодарил его за участие в этом важном для калужан историческом процессе и вручил ему памятный фотодокумент.*

*Принимая его, глава региона отметил:*

*– Каждый раз, когда смотришь фильмы о войне, вспоминаешь историю нашей страны. Я родился на Калужской земле. Здесь родился и уходил на Вторую мировую войну мой дед. И Безымянная высота, и Ильинские рубежи, и многие другие памятные места полны кровью сотен тысяч людей. Мы не имеем права забывать нашу историю.*

## Более 87 процентов осуждённых в области заняты работой

Привлечение к труду поможет людям после освобождения вернуться к нормальной жизни. Перед системой исполнения наказаний поставлена задача помочь им стать полноценными членами общества.

Итоги деятельности областного Управления Федеральной службы исполнения наказаний в минувшем году были подведены 1 февраля на расширенном заседании коллегии ведомства.

В своем докладе начальник УФСИН Андрей Конев сообщил, что численность спецконтингента в исправительных учреждениях региона на начало этого года составила 3,7 тысячи человек. Еще более 5 тысяч осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, проходят по учетам уголовно-исполнительной инспекции.

Оперативная обстановка в исправительных учреждениях региона остается стабильной и контролируемой. Массовых беспорядков и побегов из-под охраны не допущено. Уменьшился уровень нарушений дисциплины осужденными. Выросло количество лиц, которым неотбытая часть наказания заменена более мягкими видами.

Увеличилась доля осужденных, привлеченных к трудовой деятельности. В настоящее время она составляет более 87 % от общего количества. Осужденными произведена продукция на общую сумму 365,5 млн рублей, это почти на 43 млн выше показателя 2022 года. Чистая прибыль составила 42,6 млн рублей и была направлена на расширение производства, закупку дополнительного оборудования и

улучшение условий для осужденных и сотрудников исправительных учреждений.

Начальник Управления ФСИН России Елена Коробкова отметила, что в Калужской области показатели обеспечения вещевым имуществом сотрудников уголовно-исполнительной системы, осужденных и лиц, содержащихся под стражей, выше, чем в среднем по России.

В соответствии с Федеральной целевой программой развития уголовно-исполнительной системы в нашем регионе проводится подготовительная работа по строительству первого в России исправительного учреждения объединенного типа на 3 тысячи мест.

Особое внимание уделяется исполнению наказания в виде принудительных работ и расширению сети исправительных

центров. Осужденные к принудительным работам быстрее и эффективнее проходят процессы ресоциализации, их широко используется в различных областях экономики. При этом уровень повторной преступности среди этой категории остается стабильно низким.

В Калужской области для исполнения наказания в виде принудительных работ созданы четыре исправительных центра на 267 мест, из них 119 мест уже введено в эксплуатацию. При этом в 2023 году в территориальный орган поступили на исполнение 635 судебных решений о назначении принудительных работ. То есть практически 70 процентов осужденных, в том числе жителей нашей области, были направлены для отбывания наказаний в другие регионы.

Именно на это направление нам рекомендовано обратить особое внимание. Суть принудительных работ – максимальная социализация, поэтому необходимо обеспечить возможность отбывания наказаний в своем регионе всем осужденным, которые проживали там до вынесения приговора суда.

Заместитель губернатора Карина Башкатова акцентировала внимание на том, что с 1 января вступил в силу Федеральный закон «О probation в Российской Федерации», который должен помочь осужденным вернуться в общество.

– Главное направление совместной работы правительства области и регионального Управления ФСИН – содействие в трудоустройстве лиц, освобожденных из мест лишения свободы, а также социальная адаптация бывших осужденных, – подчеркнула **Карина БАШКАТОВА**.

Заместитель главы региона отметила значительные изменения в ведомстве, направленные на гуманизацию исполнения наказаний, дальнейшее укрепление материальной базы и улучшение социально-бытовых условий в учреждениях. Она положительно оценила успешный опыт применения альтернативных наказаний, не связанных с изоляцией от общества, и организации трудовой занятости осужденных.

Карина Башкатова поблагодарила руководство и личный состав УФСИН за успешную работу и заверила их в поддержке со стороны областного правительства.



Материалы полосы подготовил Алексей ГОРЮНОВ.  
Фото пресс-службы УФСИН России по области и пресс-службы губернатора и правительства области.

## За халатностью следует ответственность

Прокуратура области опубликовала результаты проверки по факту падения 9-летнего ребенка в открытый канализационный колодец в Балабанове. Установлено, что 31 января мальчик по дороге от школы к остановке автобуса на улице Гагарина провалился в запыленный снегом смотровой канализационный колодец, крышка которого не была закрыта.

Прокуратурой Боровского района внесено представление генеральному директору ГП «Калугаоблводоканал» с требованием устранить выявленные нарушения федерального законодательства и принять меры по недопущению аналогичных нарушений впредь. Сейчас люк закрыт, его основание забетонировано. На территории Балабановского участка проводится инвентаризация канализационных систем.

Материалы прокурорской проверки направлены в следственный отдел по Боровскому району СКР для решения вопроса об уголовном преследовании лиц, допустивших подобное происшествие. 2 февраля возбуждено уголовное дело по статье 293 УК РФ «Халатность». Его расследование прокуратура взяла на контроль.

Кроме того, в целях защиты прав несовершеннолетнего готовятся документы для направления искового заявления в суд с требованием компенсации морального и материального вреда.

Прокуратура просит жителей области сообщать об открытых люках, и колодцах, представляющих опасность для окружающих. По всем таким сигналам будут оперативно приняты меры.

## Кредиторы превысили полномочия

Микрокредитная организация из Самары наказана за нарушение сразу нескольких положений законодательства при взыскании задолженности с жительницы Калуги.

Женщина сама обратилась в УФССП России по Калужской области. Она не отрицала наличия долга, не отказывалась его выплачивать, но указала на нарушения закона, которые кредитор допустил при взаимодействии с ней.

Судебные приставы приняли обращение и провели проверку. Представители микрокредитной организации действительно нарушили несколько положений Федерального закона «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности». Они присылали калужанке смс-сообщения, в которых не указывалась регламентированная законом информация, причем часто делали это со скрытых номеров. Кроме того, кредиторы оказывали на клиента психологическое давление, указывая в некоторых сообщениях, что к ней домой приедет некий «специалист».

Судебные приставы привлекли организацию к административной ответственности по статье 14.57 КоАП РФ «Нарушение требований законодательства о защите прав и законных интересов физических лиц» и оштрафовали ее на 55 тысяч рублей. Противоправные действия в отношении калужанки прекратились.



## КРИМИНАЛ

### Пустил козу в огород

В дежурную часть полиции обратился пожилой житель Обнинска, сообщивший о краже денег из квартиры. Потерпевший пояснил, что на его домашний телефон позвонила женщина, которая представилась работником некоего пенсионного фонда и сообщила о выдаче продуктовых наборов пенсионерам. Во время разговора собеседница предупредила о скором визите своей коллеги для оформления заявки. Мужчина согласился на встречу.

Вскоре к пенсионеру действительно пришла незнакомка «из фонда». В процессе общения с хозяйном квартиры она сменила тему и сообщила о проведении денежной реформы и необходимости срочной замены денежных банкнот старого образца на новые. Узнав о наличии у пенсионера сбережений, аферистка попросила передать ей несколько купюр, чтобы переписать их серии, а затем обменять. Для этого из кухни, где происходил разговор, они прошли в комнату и вернулись обратно.

Через некоторое время незнакомка заявила, что забыла печать, и покинула квартиру. Не дождавшись ее возвращения, хозяин квартиры решил вернуть купюры на место хранения и обнаружил пропажу остальных денег в сумме 1 миллиона 300 тысяч рублей. По факту кражи возбуждено уголовное дело. Полиция ведет розыск преступниц.

### Поверили на слово

Несколько жителей Обнинска стали жертвами мошенников, которые раскидали по почтовым ящикам рекламные буклеты, предлагающие услуги по остеклению лоджий. После звонка на указанный номер и достижения устной договоренности представители организации прибывали к потенциальным заказчикам, заключали договор и производили замеры.

По условиям договора заказ должен быть исполнен в течение 45 дней после внесения клиентами предоплаты. Однако в заявленные сроки никакие работы не выполнялись. А попытки заказчиков лично выяснить причины задержки не увенчались успехом – по указанному в буклетах адресу такая организация отсутствовала.

После обращения потерпевших полиция установила личность руководителя организации. Им оказался 24-летний гражданин. В настоящее время проводятся следственные действия по пяти мошенническим эпизодам, общая сумма ущерба по которым превышает 600 тысяч рублей.

### Поедем, красотка, кататься?

Жительнице Малоярославецкого района предъявлено обвинение в угоне автомобиля без цели его хищения. Владелец транспортного средства по телефону сообщил сотрудникам полиции о случившемся.

Выяснилось, что мужчина ехал на личной иномарке по районному центру. В салоне находились две его знакомые. Решив сделать покупки, водитель остановился у магазина и зашел в торговую точку. Ключи остались в замке зажигания. Вернувшись обратно, владелец не обнаружил своей машины.

Вскоре в дежурную часть поступила новая информация. Жители одного из домов сообщили о девушке за рулем иномарки, которая совершила столкновение с несколькими припаркованными во дворе машинами. Номер автомобиля совпал с номером угнанной машины.

Выехав на место происшествия, полицейские восстановили последовательность событий. По их версии, когда собственник автомобиля ушел в магазин, одна из пассажирок пересела на водительское сиденье и поехала кататься. Однако вскоре не справилась с управлением и спровоцировала массовое ДТП.

Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Подготовил Алексей ГОРЮНОВ.

По материалам пресс-служб прокуратуры, УМВД, УФССП России по Калужской области.

| График приема граждан губернатором области, заместителем губернатора области – руководителем администрации губернатора области, заместителями губернатора области, министрами области в феврале |             |               |                                  |
|---|-------------|---------------|----------------------------------|
| Должность, Ф.И.О.   | Дата приема | Время приема  | Место приема                     |
| Губернатор Калужской области<br><b>Шапша В.В.</b>   | 20          | 9.30          | пл. Старый Торг, 2               |
| Заместитель губернатора Калужской области - руководитель администрации губернатора Калужской области<br><b>Башкатова К.С.</b>   | 27          | 10.00         | пл. Старый Торг, 2               |
| Заместитель губернатора Калужской области<br><b>Попов В.И.</b>  | 14          | 11.00         | пл. Старый Торг, 2               |
| Заместитель губернатора Калужской области<br><b>Горобцов К.М.</b>   | 12          | 11.00         | пл. Старый Торг, 2               |
| Заместитель губернатора Калужской области<br><b>Иванова О.В.</b>  | 29          | 11.00         | пл. Старый Торг, 2               |
| Заместитель губернатора Калужской области<br><b>Разумовский Д.О.</b>  | 7           | 11.00         | пл. Старый Торг, 2               |
| Заместитель губернатора Калужской области<br><b>Быкадоров В.А.</b>  | 19          | 15.30         | пл. Старый Торг, 2               |
| Заместитель губернатора Калужской области<br><b>Потемкин В.В.</b>   | 6           | 11.00         | Москва, пер. Глазовский, 8       |
| Министр финансов Калужской области<br><b>Авдеева В.И.</b>   | 16          | 15.00 – 16.00 | ул. Достоевского, 48             |
| Министр образования и науки Калужской области<br><b>Аникеев А.С.</b>  | 19          | 11.30 – 13.00 | ул. Пролетарская, 111            |
| Министр конкурентной политики Калужской области<br><b>Владимиров Н.В.</b>   | 27          | 14.00 – 16.00 | ул. Плеханова, 45                |
| Министр транспорта Калужской области<br><b>Шпиренко А.И.</b>  | 13          | 15.00-17.00   | ул. Луначарского, 64             |
| Министр сельского хозяйства Калужской области<br><b>Ефремов А.В.</b>  | 6           | 11.00-13.00   | ул. Вилонова, 5                  |
| Министр природных ресурсов и экологии Калужской области<br><b>Жипа В.И.</b>   | 27          | 15.00 – 17.00 | ул. Заводская, 57                |
| Министр внутренней политики Калужской области<br><b>Калугин О.А.</b>  | 15          | 15.00 – 17.00 | пл. Старый Торг, 2               |
| Министр труда и социальной защиты Калужской области<br><b>Коновалов П.В.</b>  | 28          | 11.00 – 13.00 | ул. Пролетарская, 111            |
| Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области<br><b>Лажин В.В.</b>  | 26          | 11.00         | 2-й Красноармейский переулок, 2а |
| Министр здравоохранения Калужской области<br><b>Пахоменко К.В.</b>  | 6           | 10.00-12.00   | ул. Пролетарская, 111            |
| Министр спорта Калужской области<br><b>Сердюков О.Э.</b>  | 27          | 9.00 – 11.00  | ул. Пролетарская, 111            |
| Министр культуры и туризма Калужской области<br><b>Суслов П.А.</b>  | 27          | 15.00 – 17.00 | ул. Пролетарская, 111            |

**В военном следственном отделе Следственного комитета Российской Федерации по Калужскому гарнизону (г. Калуга, переулок Воинский, д. 25) руководством отдела осуществляется личный прием граждан по следующему графику:**

– руководитель отдела: вторник, четверг – с 14.00 до 16.00;  
– заместитель руководителя отдела: понедельник, пятница – с 10.00 до 12.00;

– дежурный следователь: ежедневно.

В выходные и праздничные дни прием посетителей, прибывших из других населенных пунктов либо по вопросам, не терпящим отлагательства, проводит дежурный следователь. В остальные дни запись на личный прием осуществляется в рабочие дни по телефонам: 8(4842)27-70-46, 8(4842)27-70-39, 8(4842)27-70-38.

Кроме того, работают телефон доверия военного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Западному военному округу – 8(812)49-429-39 (круглосуточно) и телефонная линия «Ребенок в опасности» – 8(812)49-429-39.

По указанным номерам военнослужащие, члены их семей и другие граждане могут сообщать о преступлениях и происшествиях в войсках, а также информацию о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних.

Также в Главном военном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации и в военном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Западному военному округу организованы интернет-приемные (адрес: <http://gvsu.gov.ru>).

Телефон отдела рекламы газеты «Весть»  
8-909-250-62-01  
e-mail: [dia@vest-news.ru](mailto:dia@vest-news.ru)

Объявляются конкурсы для региональных журналистов на соискание премий имени Николая Низова, Ивана Ивановича Фомина и Владислава Кирюхина в 2024 году

С положениями о проведении конкурсов можно ознакомиться на портале органов власти Калужской области (вкладка «Конкурсы СМИ» – https://agko.admokaluga.ru/page/konkursy-smi/).

Заявки с пометкой «На конкурс» направляются по 30 ноября текущего года включительно секретарям конкурсной комиссии (тел. (4842) 778-384, (4842) 778-213, (4842) 778-217) по адресам: marcheva@adm.kaluga.ru, kudinkina\_mu@adm.kaluga.ru, starostina\_av@adm.kaluga.ru.

Победителям каждого конкурса присуждаются:

гран-при за работы на тему «Семейные традиции и династии» в размере 55 тыс. рублей; первая премия в размере 45 тыс. рублей; вторая премия в размере 25 тыс. рублей каждая.

АО «Газпром газораспределение Калуга»

В соответствии с постановлением правительства Российской Федерации №872 от 29.10.2010 г. «О стандартах раскрытия информации субъектами естественных монополий, оказывающими услуги по транспортировке газа по трубопроводам» сообщаем об опубликовании на официальном сайте АО «Газпром газораспределение Калуга» http://gro40.ru информации о плате за технологическое присоединение газоиспользующего оборудования к газораспределительным сетям, стандартизированных тарифных ставках; информации о перечне документов, направляемых для рассмотрения заявки о заключении договора о подключении; информации об адресах и телефонах подразделений, осуществляющих прием заявок на заключение договоров о подключении объектов капитального строительства к сетям газораспределения.

Realizuesya zalogovoe imushchestvo Kaluzhskogo RF AO «Rosselkhozbank» na torгах в форме публичного предложения на электронной торговой площадке ЭТП «Профит»(https://epr-proft.ru).

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Бесплатная медпомощь: что к ней относится?

Какие виды медицинской помощи гражданам России оказывают бесплатно?

- 1. Первичная помощь (амбулаторно, в стационаре в плановой и неотложной формах), включающая: - первичную доврачебную помощь, которая оказывается медицинскими работниками со средним медицинским образованием; - первичную врачебную помощь, которая оказывается врачами; - первичную специализированную медицинскую помощь, которая оказывается врачами-специалистами.

Для избавления от боли и облегчения других тяжелых проявлений заболевания, в целях улучшения качества жизни неизлечимо больных пациентов гражданам предоставляется паллиативная медицинская помощь в амбулаторных и стационарных условиях.

Вышеуказанные виды медицинской помощи включают бесплатное проведение: - экстракорпорального оплодотворения (ЭКО); - различных видов диализа; - химиотерапии при злокачественных заболеваниях; - профилактических мероприятий; - медицинской реабилитации в медицинских организациях и на дому (если пациент живет далеко от медицинской организации, имеет ограничения в передвижении и т. п.); - диспансерное наблюдение граждан, страдающих социально значимыми заболеваниями и заболеваниями, представляющими опасность для окружающих, а также лиц, страдающих хроническими заболеваниями, функциональными расстройствами, иными состояниями.

Кроме того, гарантируется проведение пренатальной (дородовой) диагностики нарушений развития ребенка у беременных женщин и скринингов у новорожденных детей и детей первого года жизни.

Также гражданин имеет право не реже одного раза в год на бесплатный профилактический медицинский осмотр, в том числе в рамках диспансеризации.

Анна ФРОЛОВА, юрист аппарата уполномоченного по правам человека в Калужской области.

Сведения об обеспечении гарантий равенства политических партий, представленных в Законодательном Собрании Калужской области, при освещении их деятельности региональными общедоступными телеканалом и радиоканалом «Ника ТВ» и «НИКА-РАДИО» за 2023 год

Table with 7 columns: Mesiac года, Телеканал, радиоканал, and columns for different political parties (Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Политическая партия «КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России, Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ-ЗА ПРАВДУ», Политическая партия «НОВЫЕ ЛЮДИ», Политическая партия «РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ»). Rows include months from January to November, and a 'ВСЕГО' (Total) row.

ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Грицай Ольгой Сергеевной (г. Калуга, ул. Тульская, 66, тел. (4842)736941, olgagr\_zempred@list.ru) подготовлен проект межевания земельного участка, выделяемого в счет земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 40:22:000000:18, на землях сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства, расположенного по адресу: Калужская область, Ферзиковский район, СПК «Сугоново».

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения земельного участка

Кадастровым инженером Головенков Андрей Владимирович (почт. адрес: 248017, г. Калуга, бульвар Энтузиастов, д. 12, кв. 55, тел. 8-961-122-69-12, эл. почта: goland24@yandex.ru) выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым № 40:26:000033:235, расположенного по адресу: Калужская обл., г. Калуга, СНТ «Коммунальник», принадлежащего на праве собственности Кирыанову Игорю Алексеевичу.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: 248000, г. Калуга, улица Театральная, строение 6, офис 12, 6 марта 2024 г. в 11 часов 00 мин.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка. Кадастровым инженером Татарниковым Антоном Юрьевичем (номер квалификационного

аттестата 40-13-297; почтовый адрес: Калужская область, г. Малоярославец, ул. Московская, д. 1, кв. 9; адрес электронной почты: underlaw44@yandex.ru, номер контактного телефона: 89108641732) подготовлены проекты межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей. Исходный земельный участок с кадастровым № 40:07:000000:351 расположен по адресу: Калужская область, Жуковский район, АОЗТ «Чаусово».

Кадастровым инженером Чистыхиной Еленой Тагировной (номер квалификационного аттестата 40-12-261, почтовый адрес: Калужская область, Ферзиковский район, п.Ферзиково, ул.Луговая, д.2, адрес электронной почты 7067037@mail.ru, номер контактного телефона (910)7067037), подготовлен проект межевания земельных участков выделяемых в счет земельной доли. Исходный земельный участок с кадастровым номером 40:22:000000:024 расположен по адресу: Калужская область, Ферзиковский район, СПК «Виньковский». Заказчиком работ является Козлов Владимир Александрович, почтовый адрес: Калужская область, Ферзиковский район, п.Ферзиково, ул.Луговая, дом 2, контактный телефон (910)7067037. С проектом межевания можно ознакомиться в рабочие дни с 9.00 до 17.00 по адресу: 249800, Калужская область, п.Ферзиково, ул.Луговая, дом 2, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения.

Администрация муниципального образования «Сельское поселение «Село Бережки» в соответствии с частью 4 статьи 12 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» общедоступным документом, удостоверяющим личность, а также документы о правах на земельный участок.

ром 40:09:000000:56, общей площадью 10830622 кв.м с местоположением: Калужская область, Кировский район, СПК «Бережки», находящийся в муниципальной собственности, используемый указанным земельный участок. Размер земельной доли: - 3505 баллогектаров при среднем качестве 1 га сельскохозяйственных угодий 15,00 балла. Запись регистрации № 40:09:000000:56-40/104/2024-24; - 3505 баллогектара при среднем качестве 1 га сельскохозяйственных угодий 15,00 балла. Цена одной земельной доли рассчитывается в соответствии с частью 4 ст. 12 Федерального закона от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» и составляет произведение 15 % кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой земельной доли, и составляет 6,199 гектара. С заявлением о заключении договора купли-продажи земельной доли обращаться по адресу: 249451, Калужская область, Кировский район, д. Бережки, ул. Центральная, д.5. Дополнительную информацию можно получить по телефону: 8(48456)73-3-40.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков, о месте и порядке ознакомления с проектом

В соответствии с Федеральным законом №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 г. (с изменениями от 29.12.2010г. №435-ФЗ) заказчик проекта межевания земельного участка и кадастровый инженер Алединава Мария Викторовна извещают участников общей долевой собственности колхоза им. Дзержинского Перемышльского района Калужской области о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счет доли 18/534 (3/354+1/3 от 1/354+1/2 от 1/354 остается у СХА «Колхоз «Маяк» в долевой собственности без выдела в натуре) при среднем качестве 1 га с/х угодий 22,10 балла. Заказчиком кадастровых работ по подготовке проекта межевания является сельскохозяйственная артель «Колхоз «Маяк», ИНН 4015000226, расположенная по адресу: Калужская область, Перемышльский район, деревня Горки.

Кадастровым инженером Алединавой М.В., квалификационный аттестат № 40-14-347, почтовый адрес: Перемышльский район, село Перемышь, улица Мелиораторов, дом 13 а, контактный телефон 8-953-312-01-35, e-mail: mariya.aledinova@yandex.ru, в отношении земельных участков с кадастровым номером 40:17:000000:83, расположенных по адресу: Калужская область, Перемышльский район, в границах бывшего колхоза им. Дзержинского, выполняются кадастровые работы по обнародованию земельных долей из состава единого землепользования 40:17:000000:83.

Собрание по поводу согласования местоположения границ земельных участков, а также принятие обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемых земельных участков будет осуществляться по адресу: Перемышльский район, село Перемышь, улица Мелиораторов, дом 13а, с 9:00 до 17:00, в течение 30 (тридцати) дней со дня официальной публикации извещения в газете «Весть». При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Михаил БОНДАРЬЕВ

В Калуге стартовал очный этап городского конкурса «Моя педагогическая профессия»

Нашу жизнь мы часто сравниваем с театром, а работу учителей – с игрой актеров. Действительно, педагоги на уроках совершают маленькое чудо, воздействуя на чувства и ум своих учеников-зрителей, умело применяя артистические навыки. А если говорить о педагогическом конкурсе, то это всегда спектакль, который не обходится, конечно же, без волнения, творческого азарта и вдохновения, которые испытывают учителя-актеры.

Созвездие лучших

В последний день января в Калуге открыли очный этап традиционного городского конкурса «Моя педагогическая профессия». В центр развития творчества детей и юношества «Созвездие» поддержать конкурсантов пришли директора образовательных учреждений, учителя, специалисты детских садов, методисты, школьники. В открытии праздника приняли участие главный специалист отдела общего и дополнительного образования управления образования г. Калуги Марина Звайгзне, заместитель директора городского центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Стратегия» Оксана Ткачева.

– Таким ярким и праздничным, как сегодня, городской учительский конкурс был не всегда, – обратилась к участникам праздника Марина ЗВАЙГЗНЕ. – В 90-е годы он проходил практически кулуарно, в нем принимало участие всего несколько человек. В начале XXI века началось возрождение конкурса, появились номинации. Каждый конкурс – это движение вперед. Берегите этот праздник, сохраняйте и приумножайте традиции. Всем участникам желаю победы.

## НАША СПРАВКА

В этом году городской конкурс «Моя педагогическая профессия» проходит в четырех номинациях: «Лучший учитель», «Лучший молодой учитель», «Лучший педагог-психолог» и «Лучший педагог дополнительного образования».

# ОВАЦИИ УЧИТЕЛЯМ-АКТЁРАМ



## Творчество и мастерство

Своим мнением поделился директор калужской средней школы № 25, победитель конкурса «Директор года России – 2023» Алексей Мокрушин. Он отметил, что конкурс позволяет выявить лучшие педагогические практики, посмотреть на опыт коллег, продемонстрировать результаты своей работы. Для любого учителя, особенно молодого, это очень важно.

В течение двух месяцев участники проходили заочный этап. Сначала учителя написали эссе, в котором рассказали о мотивах выбора профессии, своих педагогических принципах и подходах к обучению детей.

Конкурсанты представили на суд жюри свой инновационный опыт, умение владеть современными технологиями.

В финальной (очной) части конкурса принимают участие 26 учителей. Со сцены они в оригинальной форме рассказали о своих увлечениях, о том, как пришли в профессию, под аплодисменты зрителей блистали разносторонним творчеством.

Впереди еще несколько туров. После самопрезентации конкурсантов ждут учебное занятие по предмету, мастер-класс и круглый стол с начальником управления образования г. Калуги.

Победители и лауреаты станут известны в начале марта. Победители примут участие в региональных этапах профессиональных педагогических конкурсов.

Фото Сергея ЛЯЛЯКИНА.

В регионе принимают меры против распространения гриппа птиц

Совещание по противодействию инфекции прошло на минувшей неделе в минприроды области. Сейчас напряженная ситуация с гриппом птиц наблюдается в ряде российских регионов.

Специалисты обсудили мероприятия, необходимые для недопущения распространения опасного заболевания. Участие в совещании приняли специалисты «Калугаоблхоты», а также юридические лица, чьи охотничьи угодья прилегают к промышленным птицеводческим предприятиям и комбикормовым заводам области.

Среди выработанных мер – мониторинг территорий, прилегающих к промышленным птицеводческим предприятиям и комбикормовым заводам, оказание содействия органам ветеринарии в отборе проб от дикой и домашней птицы.

По информации министерства природных ресурсов и экологии области.

В Калуге прошла XI научно-практическая конференция «Природа и история Поугорья»

Традиционно ученых принимал визит-центр национального парка «Угра». Всего было представлено 18 докладов, шесть из которых посвящены истории, остальные затрагивали вопросы изучения природы.

К началу конференции был выпущен сборник материалов, где опубликовано 27 статей. В числе авторов – сотрудники Института географии РАН, Главного ботанического сада им. Н.В. Цицина РАН, заповедника «Брянский лес», национального парка «Угра», Центра гигиены и эпидемиологии в Калужской области, Калужского объединенного музея-заповедника, областного Музея изобразительных искусств, Дирекции парков, а также студенты различных вузов, проходившие практику на территории национального парка.

С итогами изучения флоры нацпарка участников конференции познакомил доктор наук Наталья Решетникова и кандидат биологических наук Михаил Попченко. В докладе кандидата биологических наук Александра Рогуленико были представлены некоторые данные о редких и охраняемых видах рукокрылых на территории парка. О распространении, обилии и эпизоотологическом значении иксодового клеща сообщил кандидат биологических наук Вячеслав Корзилов.

Заслуженный работник культуры РФ искусствовед Василий Пуцко рассказал о редких иконах с привесами в сельских храмах Перемышльского уезда, описываемых в документах XVIII века.

По информации официального сайта национального парка «Угра».

## ВЕСТЬ

Учредители: Законодательное Собрание Калужской области; министерство внутренней политики Калужской области.

Издатель: ГБУ КО «Издательский дом «КГВ». Адрес: 248000, Калужская область, г. Калуга, ул. Марата, д. 10.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Калужской области Реестровая запись – серия ПИ №ТУ40-00352 от 21.02.2022 г. Индекс 51 783. Газета выходит один раз в неделю. Цена свободная. Тираж 1200 экз.

Номер набран и сверстан в редакции газеты «ВЕСТЬ». Отпечатан: Фонд «Губерния». 248640, Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Подписано к печати: по графику – в 19.00, фактически – в 19.00. Объем 3 п.л. Заказ 102.

Главный редактор Ю.А. РАСТОРГУЕВ.

Адрес редакции: 248000, Калужская обл., г. Калуга, ул. Марата, 10. Тел.: 59-11-20. E-mail: contact@vest-news.ru http://www.vest-news.ru  
Телефоны отделов: писем и социальных проблем – 79-50-51; политики – 59-11-25; экономики – 56-28-81; культуры – 57-72-81; новостей – 59-11-32; рекламы – 57-64-51; рынка товаров и услуг – 56-25-18.

Для быстрого доступа к нашим материалам просканируйте QR-код с помощью смартфона.



Материалы в такой рамке, помеченные значком © и под рубриками «Ракурсы рынка» и «Политинформация» публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Редакция рецензирует и возвращает только заказанные ею материалы.